

- Примите наши поздравления! -

УЧЕНЫЙ И ПЕДАГОГ



17 мая 2002 года исполняется 80 лет профессору кафедры математического анализа Виктору Соломоновичу Виденскому, известному ученому, блестящему педагогу и замечательному человеку.

В нашем университете Виктор Соломонович работает уже 35 лет, из них 12 лет он заведовал кафедрой математического анализа.

Перу В.С. Виденского принадлежит около 90 научных работ в области конструктивной теории функций - одной из важнейших и практически значимых ветвей современной математики, а также в области теории положительных операторов. Примечательно, что конструктивная теория функций берет свое начало, в частности, с работ одного из крупнейших математиков 20-го века С.Н. Бернштейна, с которым В. С. Виденский работал и тесно сотрудничал на протяжении многих лет. Виктор Соломонович достойно продолжил и развил теорию, созданную его великим учителем и коллегой.

Вот уже несколько десятилетий при кафедре математического анализа нашего университета еженедельно проходят заседания общегородского семинара по конструктивной теории функций, одним из руководителей которого (наряду с Г.И. Натансоном) является В. С. Виденский.

Виктор Соломонович - блестящий педагог. Многие поколения студентов с благодарностью вспоминают его лекции по математическому анализу. Несомненно, он был и остается одним из лучших лекторов факультета математики. Нельзя не отметить и особое умение В.С. Виденского индивидуально работать со своими учениками. Под его руководством защищена не одна кандидатская диссертация, огромное количество прекрасных дипломных работ.

Талантливый человек талантлив во всех своих проявлениях. Трудно даже перечислить все стороны многогранной деятельности Виктора Соломоновича: тут и многолетнее руководство семинаром молодых учителей, выпускников факультета, и редактирование научных монографий и сборников, и перевод нескольких зарубежных монографий, и участие во множестве научных конференций. В последнее время ярко раскрылся еще один его талант - талант рассказчика. Виктор Соломонович не раз выступал с воспоминаниями о замечательных математиках, с которыми его сталкивала судьба (С.Н. Бернштейне, Н.К. Бари и др.).

Несмотря на почтенный возраст, Виктор Соломонович - человек энергичный, современный, не боящийся браться за новые для него виды работы: так, два года назад он одним из первых на факультете взялся за подготовку магистров. Он с удовольствием общается с новым поколением, считает его более свободным и самостоятельным, чем предыдущее.

Скромный и внимательный к людям, чуткий и отзывчивый товарищ, Виктор Соломонович пользуется искренним уважением и любовью со стороны своих коллег и учеников.

От всей души желаем В.С. Виденскому доброго здоровья, новых творческих свершений и дальнейших успехов в его многогранной деятельности.

Коллектив кафедры математического анализа



В апреле 2002 года исполняется 70 лет со дня рождения кандидата филологических наук, доцента кафедры русского языка как иностранного РГПУ им. А.И. Герцена Елены Михайловны Демьяновой.

Елена Михайловна Демьянова работает в нашем университете с самого основания кафедры русского языка как иностранного. За это время кафедра превратилась в факультет. Огромное количество иностранных студентов и стажёров из разных уголков земного шара учились на нашем факультете.

Большая доля в обучении иностранных граждан принадлежит и нашему юбиляру. С некоторыми из стажеров и студентов дружба сохранилась на долгие годы.

Основной научный интерес в педагогической работе доцента Е.М.Демьяновой связан с преподаванием грамматики, но не только Елена Михайловна ведёт такие аспекты, как лексика, СМИ, лингвострановедение, комментированное чтение и др.

На протяжении всей своей работы с иностранными стажёрами и студентами Демьянову занимали интенсивные методы преподавания русского языка как иностранного. Отсюда возник её интерес с Т С О. Впоследствии на основе разработок к техническим средствам в обучении русского языка как иностранного доцент Демьянова создаёт аудиовизуальный курс и публикует по этой тематике книги, которые пользуются большим спросом и популярностью как среди преподавателей, так и среди студентов и стажёров.

Неоднократно Е.М.Демьянова была организатором Герценовских чтений факультета с неизменной тематикой «Коммуникативная методика преподавания РКИ» и «Культурология в преподавании РКИ».

Обучение русскому языку за рубежом - одна из страниц трудовой биографии доцента Демьяновой: она преподавала русский язык в Венгрии, Болгарии, Финляндии, Америке и других странах.

Вся жизнь Е.М.Демьяновой связана с нашим городом, она удостоена звания «Житель блокадного Ленинграда».

КОЛЛЕГИ

ИСПРАВЛЕНИЕ:

В газете «Педагогические вести» № 1-2 январь-февраль 2002 года в статье «Морской кадетский корпус: история и судьба» подпись читать: Мирослава Павлова.